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96 II G 2. Volkswirtschaft, Sozialökonomic und Sozialpolitik

Bäschlin, Heinrich Theophil. Schubiger, Albert E. H' Th' Bäschlin, 1845-1887,
Schaffhausen /Montpellier, der Begründer der Verbandwatte-Industric. (In: Veröf-
fentl. d. Internat. Ges. f. Gesch. d. Pharmazie e. V. N.F. Bd. 13: Die Vorträge d.
Hauptsammlung Heidelberg, 7.-9. Okt. 1957. Stuttgart 1958. - S. 197-208.) 1078

Burckhardt Gedeon. Buickhardt-Sarasin, Carl. G' Burckhardt vom «Kirschgarten»,
[1774-1848J. (Basler Jb. 1959, S. 125-154. Portr.) 1079

I liiriiinalili, Albert. Tagebuch und Briefe aus der Lehrzeit, 1848-49. Heinrich Hürli-
mann-Hofmann zu seinem 65. Geburtstag gewidmet. Zürich, Brauerei Hürlimann,
1958. - 75 S. Taf. (Privatdruck d. Brauerei Hürlimann.) 1080

Siegfried, Gustav. Vischer, Eduard. G' Siegfried, von Zofingen, Fabrikant, 1808-1843.
(In: Biogr. Lexikon d. Aargaus 1803-1957. Aarau, Sauerländer, 1958. - S. 713-715)
[Auch als SA. - 3 Sp.] 1081

Welti, Johann Jakob. Fischer, Walter. Ein Pionier zur Einführung neuer Industrie.
[J. J. Welti, 1796-1854.J (Jahresmappe d. Bez. Zurzach 1958, 4 S.) 1082

Gewerbeverbände / Associations professionnelles

Marti, H[ans]. Der schweizerische Buchdruckcrvcrein. (Gewerbl. Rdschau 3, 1958,
S. 106-110.) 1083

Grimm, W[crnerJ. Der schweizerische Schuhmachermeister-Verband. (Gewerbl.
Rdschau 3, 1958, S. 147-151.) 1084

Hauser, Werner. 50 Jahre aargauischer Metzgcrmeistcrverband, 1906-1956. Jubiläumsbericht.

Buchs 1956. - 70 S. Abb. 1085

Frei, E[duard]. Das Basler Gewerbe. Entwicklung u. Organisation d. Gewerbeverbandes

Basel-Stadt. (Gewerbl. Rdschau 3, 1958, S. 53-62.) 1086

Schaad, Robert. 50 Jahre Kantonal-bernischer Verband für Gewerbeunterricht. Jubi-
läumsber. 1908-1958. [Bern] 1958. - 48 S. 1087

Purtschcrt, Josef. Jubiläumsschrift des Bäckermeisterverbandes des Kantons Luzern,
1905-1955. Hrg. anlässl. des 50-jähr. Bestehens. Scmpach-Station, Buchdr. Schnar-
wiler, 1955. - 88 S. ili. 1088

Rüttimann, Lfeo]. 50 Jahre Spenglcrmcister- und Installateur-Verband des Kantons
Luzern. Luzern 1957. - 44 S. Abb. 1089

Handel / Commerce
Buchhandel s. IIM Buchdruck, Presse.

Librairie cf. IIM Imprimerie. Presse.

Quellen j Sources

Grida per la fiera di S. Michele del 1706 in Tirano v. No. 737.

Darstellungen j Etudes

Peter, Walter. Die schweizerische Ausscnhandclspolitik von der Abwertung des
Schweizer-Frankens bis zum Ende des 2. Weltkrieges, 1936-1945. Versuch einer systemat.
Darstellung der Lenkungsmassnahmen auf empirischer Grundlage. Diss. volks-
wirtsch. Zürich [1958]. - XVI, 97 Bl. Maschinenschr. 1090
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Dcslarzcs, Jean-Pierre. Les relations commerciales entre la Suisse ct le Japon. Thèse
droit Fribourg [1958]. - 103 p. 1091

75 Jahre SBGAV Schweizerischer Buchhandlungs-Gehilfen- und Angestellten-
Verein. [Bern] 1958. - 128 S. Taf. (Der Schweizer Buchhandlungs-Gehilfe. 39, 1958,
11. 4, S. 113-240.) 1092

Bolligcr, J[akob]. Jahr- und Wochenmärkte in Aarburg. (Zofinger Njbl. 44, 1959,
S. 28-37.) io93

Feger, Otto. Auf dem Weg vom Markt zur Stadt. Untersuchungen zu den ältesten
Marktrechten des Bodenseeraumes. (Zschr. f. d. Gesch. d. Oberrheins, Karlsruhe,
106, 1958, S. 1-33. Fig.) 1094

Heer, Gottlieb Heinrich. 100 Jahre G. Mascioni Sc Cie, |Veltliner Weinhandlung],
Campascio, 1857-1957. Campascio 1957. - 31 S. Hl. 1095

75m0 Società svizzera degli impiegati di commercio, Sezione di Lugano, 1883-1958.
Lugano 1958. - 99 p. tav. 1096

Griinberger, Richard. Eine Stunde am Rorschacher Donnerstagmarkt vor 200 Jahren.
(Rorschacher Njbl. 49, 1959, S. 5-14. Abb.) 1097

Schirmer, Curt. Vom alten Markt [in St. Gallen). (Gallus Stadt. Almanach 1959, S. 88-
101. Abb.) 1098

Rüedi, Ernst. Ein Schaffhauscr Handelshaus auf den Zurzacher Messen des 18.
Jahrhunderts. [Das Ammannsche Handelshaus.] (Schaffh. Beitr. z. vaterländ. Gesch. 35,
1958, S. 107-126.) 1099

Kaufmännische Berufsschule und Vcrkäuferinnenschulc Schwyz, 1908-1958. Schwyz
1958. - 56 S. iioo

Die Juden auf der Zurzacher Messe im 18. Jh. s. No. 986.

Merian,Christoph. Wanner, Gustav Adolf. Chr' Merian, 1800-1858. Zur 100. Wiederkehr

seines Todestages im Auftrag der Chr. Merian'schen Stiftung dargest. Basel,
Stuttgart, Schwabe, 1958. - 458 S. Taf. - geb. Fr. 18.-. noi

- Wanner, Gustaf Adolf. Christoph Merian zum Gedenken. Aus Anlass des 100. Todestages

im Auftrag der Basellandschaftl. Hypothekenbank verf. Licstal, Bascllandschaftl.
Hypothekenbank, 1958. - 25 S. Portr. 1102

|Zum 100. Todestag Christoph Merians, 1800-1858.] [VonJ Pfaul] Nfeidha« u.a.]
(Basler Schulbl. 19, 1958, Nr. 4, S. 77-90.) 1103

Geldwesen, Kredit, Banken, Versicherung / Monnaie. - Crédit. - Banques. -
Assurances

Geldwesen / Monnaie
Münzkunde s. IIB.
Numismatique cf. II B.

Grüeblcr, Christoph. Die Geldmenge der Schweiz, 1907-1954. Diss. Volkswirt. Zürich.
Zürich, Polygr. Verl., 1958. - XIV, 134 S. - Fr. 14.- 1104
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